



白洋湾街道:用行动诠释雷锋精神

近日,白洋湾街道组织开展了“春‘锋’暖新湾·同心志愿行”——“第60个学雷锋纪念日”新时代文明实践主题系列活动。现场,姑苏区首家“红心连”爱心格子铺开张,此外还举办了“永远的雷锋”故事展和广场便民志愿服务活动。

唐子序 高达

优化文明载体

近年来,白洋湾街道对新时代文明实践阵地实施了分片式、阶梯式提档升级行动计划,高标准完成了新时代文明实践所和两个社区文明实践站的改造升级,并结合省级非遗白洋湾山歌文化,精选打造了山歌文化特色实践站。目前,街道已建立新时代文明实践所1个,

新时代文明实践站14个,实现全域覆盖。街道充分激活阵地效能,面向辖区约10万居民免费开放服务,通过开展一系列接地气、受欢迎的新时代文明实践志愿服务项目,让文明实践工作真正做到群众心坎上。

强化文明队伍

白洋湾街道紧抓志愿者队伍建设,多措并举持续壮大志愿服务力量,将更多服务意识强、战斗力强的志愿者吸纳到队伍中,为落实新时代文明实践任务提供有力的人员支撑。通过培育本土“南山亲子捡跑团”等志愿服务队伍,有效利用社会志愿服务力量,链接市医保局、市交通局等共建单位志愿者资源,合力举办“学雷锋·共志愿”活动。越来越多的人主动加入学雷锋志愿服务队,全民学雷锋在白洋湾蔚然成风,人人争当志愿者,个个传递正能量,志愿力量不断壮大增强,为共建幸福新湾凝聚强大精神力量。

引领文明风尚

白洋湾街道充分发挥新时代文明实践阵地作用,结合经济发展、城市品质提升、文明典范城市创建等重点工作,因地制宜,开展了丰富多样的经常性、面对面、群众喜闻乐见的文明实践活动,使街道的新时代文明实践工作更加生动活泼、更加贴近群众,真正融进了群众生产生活的方方面面。

街道结合社情民意联系日、收集的群众需求,围绕文明交通、美化环境卫生、垃圾分类等开展志愿服务项目和活动,全力助力文明创建,提升社会文明程度;持续开展有温度、接地气、聚人气的“新湾学理·理响新湾”冬训主讲人大赛等各类实践活动,组织开展了“红领巾宣讲”“指尖科学”等一系列关爱货车司机子女等新业态群体的温暖活动,厚植精神沃土,让文明向善之风浸润人心,助力白洋湾经济社会高质量发展。

黄桥街道占上村开展“护苗专项行动”

为净化校园周边文化市场环境,持续推进“护苗”专项行动,巩固“扫黄打非”行动成果,日前,相城区黄桥街道占上村始终以党建为引领,以网格巡查为抓手,以宣传教育为载体,全面开展“护苗专项行动”,进一步净化校园周边文化市场环境,营造绿色健康、关心关爱青少年健康成长的良好社会氛围。

由网格员、志愿者组成的巡查小组,在黄桥实验小学分校周边的

书店、文具店等进行了专项检查,净化校园周边文化市场、打击侵权盗版教材教辅,坚决遏制有害文化向未成年人渗透。检查中,巡查人员要求各经营者要从正规渠道进货并按规定保存进销货清单,同时向商家普及相关法律法规及管理规定,教育引导商家提高思想认识,自觉抵制非法出版物,做到依法经营、文明经营、守法经营,为青少年健康成长提供一个安全稳定、晴朗健康的社会文化环境。

相黄萱 高达

苏州港航开展航道法八周年普法宣传

2023年3月1日是《中华人民共和国航道法》施行八周年。近日,苏州港航以此为契机,深入船头、桥上、岸边、工地,掀起普法宣传热潮。市港航中心邀请法律专家赴长湖申线(苏浙省界-京杭运河段)航道整治工程项目部,开展普法宣传暨法律咨询活动,为一线工友深入解读航道法,提供法律咨询解答服务,并向工友们赠阅了普法宣传手册,切实增强一线工人和涉水企业的法治观念和防范常识,赋能水运工程安全优质服务,扎实推进普法工作落地见效。

全系统各航闸单位围绕“建美丽航道展港航风采”的主题,在办公区域、船闸远调站、水上服务区等地进行多维宣传,扩大航道法的影响力和知晓度。同时,组织志愿

者向船民进行“零距离”普法,组织职工对航道法进行深读细研,内凝外聚普法合力,促进法治“种子”落地生根,推动建立更深、更广、更全的立体化普法宣传新格局。昆山港航依托水上服务区,精心打造普法阵地,推动微景观成为普法大舞台,成功入选苏州第十一批“法治文化建设示范点”。

自2015年3月1日航道法颁布以来,苏州建成三级航道128.8公里、水上服务区3处,新(改)建桥梁58座、交通船闸2座,完成投资80.1亿元。航道法的施行,不仅为市航道规划、建设、养护和管理提供了坚强的法律保障,同时也为苏州市统筹保护利用好航道资源,促进水运高质量发展发挥了重要作用。

苏港萱 高达

相城区举行女企业家协会换届大会

近日,相城区“绽放她力量·助力双中心”系列活动暨女企业家协会换届大会举行。相城区委书记沈志栋,苏州市妇联主席沈丹等领导出席活动,110余名女企业家参与并共同见证这场盛会。

会上,选举产生了协会第二届理事会,苏州仕净科技股份有限公司总经理朱叶当选为相城区女企业家协会新一届会长。

活动上,正式成立了“苏丝路”数

字科技专委会、“苏丝路”智能制造专委会、“苏丝路”巾帼新农人专委会、“苏丝路”集美新产业专委会等相城区女企协经济赋能四大专委会,发布中国农业银行相城支行·相城区女企业家协会巾帼驿站,山东产业技术研究院院长三角创新中心与相城区女企业家协会签署战略合作协议,相城区检察院与相城区妇联党组织共同成立了全省首家“巾帼护航”党建联盟,将合力打造“数字企汇”品牌。

相城区女企业家协会自2018年成立以来,在相城区委政府的领导下,在相城区妇联的关心指导下,以扩大交流、共同发展、服务社会为理念,全力打造“服务、共享、沟通”的协会文化,加强体系建设,发挥组织优势,积极为协会女企业家们搭建政策解读、助企纾困、赋能培训、沟通交流的良好平台。此外,协会女企业家们积极投身公益,履行社会责任,受到上级单位和社会各界认可。

徐晓安

梅花社区凝聚巾帼“新”力量

为加强对新业态新就业群体的关怀慰问,持续传递党组织的温暖,在妇女节到来之际,梅花社区党委组织社区“红管”志愿者来到辖区菜鸟驿站为从事快递行业的妇女送上过节礼物。

近年来,新业态行业蓬勃发展,作为城市流动红细胞的新业态新就

业群体也在迅速壮大,穿梭在大街小巷的快递员、外卖小哥等,为社区居民的生活带来了极大便利,快递小哥、外卖骑手和网约车司机已经成为打通民生物资配送“最后一公里”的重要力量。“你们长时间奔波在外一定要注意身体健康,社区有热水、Wi-Fi,日常有什么困难和需求

都可以跟我们说。”社区党委真诚地感谢他们为城市建设的辛苦付出。

下一步,梅花社区将进一步探索新业态新就业群体参与基层治理的有效途径,将多样性的服务项目送到新就业人群心坎儿上,进一步提升新业态新就业群体的获得感和幸福感。

徐晓安

东港家和社区结对共建促发展

近日,中共苏州工业园区娄葑街道东港家和社区委员会与中共中国银行苏州工业园区分行东环路支行支部委员会举行党建结对共建签约仪式,旨在提升服务能力与治理能力,凝聚起推动社区建设的强大合力。

会上,东港家和社区党委书记费丽琴与中国银行苏州工业园区分行东环路支行党支部书记朱嘉就各自单位情况及党建工作进行了介绍,表示将以党建工作为组

带,加强沟通交流,促进双方在加强基层党组织建设、发挥战斗堡垒作用和提升岗位服务能力等方面取得新突破,实现优势互补、互促互赢。在到会党员的共同见证下,双方签署了共建协议。

下一步,东港家和社区将紧紧围绕医疗健康、教育养老、救济救助、应急保障、新业态服务等群众关心的问题,拓展与中国银行苏州工业园区分行东环路支行结对共建的宽度和广度。

黄颖凡 徐晓安

省职业院校技能大赛高职医药卫生类护理技能赛项在苏州卫院举行 全省高职院校80名选手同台比拼

3月3日,2023年江苏省职业院校技能大赛高职医药卫生类护理技能赛项在苏州卫生职业技术学院拉开帷幕,来自全省高职院校17支代表队的80名选手报名参赛,同台比拼护理专业技能。

本次大赛由江苏省教育厅等16个部门共同主办,苏州卫生职业技术学院承办。赛项设立教师组、学生组两个组别,包括理论知识考核与技能操作两部分。理论考试主要考核参赛选手的专业理论水平。技能考试分为呼吸心跳骤停患者救护和脑卒中气管切开患者气道护理2个技能操作赛道,参赛选手将依据临床案例,实施心肺复苏、心电监测、静脉留置针输液和气道湿化、翻身叩背、吸痰等临床技能操作,全面考核选手的临床思维、操作技能和实践能力。

苏州卫生职业技术学院作为承办方,上下齐心协力,认真筹备,成



大赛在苏州卫生职业技术学院拉开帷幕 卫院供图

立赛务工作组,下设接待服务、后勤保障、安全保卫等多个工作小组,多次召开协调会,落实责任到人,确保大赛安全、有序进行。

据悉,参赛选手将在为期3天的赛程中展开激烈角逐,根据赛项成绩得分高低评选出最终奖项名次。

本次护理技能大赛的举办为全

省参赛选手展示专业技能、同台切磋技艺搭建了交流学习平台,对进一步深入贯彻《国家职业教育改革实施方案》,落实职业教育大会有关精神,推动我省护理职业教育改革发展,促进“岗课赛证”融通,提高护理人才培养质量,具有重要的现实意义。

穆林娟 张迪

群力社区党员冬训用老照片串起新征程

近日,群力社区陆续开展形式多样的基层党员冬训工作,通过更具感染力的照片展形式,与党员一同学习党的二十大精神。

“群力30年”主题影展中的老照片,记录着30年来群力的发展历程、党员干部的艰苦奋斗、人民群众的勤劳勇敢。老照片触动大家的心弦,居民仲阿姨说:“现在时代发展的接力棒到你们手里了,一定要把群力故事写得更精彩。”

为确保党员冬训“不掉队”,“红色管家”志愿者为党员开展送学上门活动,为党员送去群力30年主题影展的部分照片,通过忆苦思甜,讲述过去峥嵘岁月的方式,将党的最新理论、方针政策以通俗易懂的形式传递给党员们。下一步,群力社区将继续强化宣传引导,创新活动载体,丰富学习内容,切实做好冬训各项工作,确保冬训取得实实在在成效。

张钰 徐晓安

新城社区凝“新”聚力激活社区治理

吴门桥街道新城社区是一个以年轻血液为主的社区,针对这一特点和需求,社区积极打造“和谐新城·金邻同乐”为民服务项目,吸引年轻力量投入社区建设,进一步激活社区治理,形成邻和和睦、活力奋发的社区氛围。新城社区坚持周末服务不打烊的工作理念,以“社区列单,居民点单”的方式,持续优化党组织为民服务项目内容,做到老少年年龄段全覆盖。

面向辖区内的中青年群体,社区开展趣味科普亲子活动,以家庭为单位参与,助力小家庭成长,同时,在活动中着力挖掘辖区居民中青年群体力量,组建一支中青年为主、老年人为辅的活力志愿者团队,为海棠先锋队注入新鲜血液。

街道和社区党委通过搭建先锋市集平台,积极引导第三方社会资源参与,推动周边服务资源共享,不断拓宽惠民助企版图。

杨婷 高达